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SCANNER - NASTAVAK

o Ulaz moze biti fajl 11 tok, ukljucujuci 1
standardni ulazni tok System.in.

o Ulaz se deli na tokene koristec¢i kao
podrazumevani delimiter beline ("', \n', "\t', ...).

o Dobijeni tokeni se mogu konvertovati u vrednosti
razlicitih tipova koristeci razne next... metode.

Scanner skener = new Scanner(System.in);
int a = skener.nextInt();
int b = skener.nextDouble();




NAJCESCE KORISCENI KONSTRUKTORI

o Najcesce koriséeni konstruktori:

public Scanner(InputStream source)
public Scanner(File source)
public Scanner(String source)




CITANJE CELOG BROJA
SA STANDARDNOG ULAZA

o éitanje celog broja sa standardnog ulaza
(System.in):

Scanner sc = new Scanner(System.in);
int i = sc.nextInt();




CITANJE CELIH BROJEVA TIPA LONG
17 DATOTEKE

o éitanje celih brojeva tipa long 1z datoteke myNumbers, sve
dok 1h 1ima
(umesto long moze se staviti 1 neki drugi tip)

Scanner sc = new Scanner(new File("myNumbers"));
while (sc.hasNextLong()) {
long aL.ong = sc.nextLong();




CITANJE 1Z STRINGA
o Moze se citati i1z stringa:

String input ="1 7 java jdk";
Scanner s = new Scanner(input);
System.out.println(s.nextInt()); // 1
System.out.println(s.nextInt()); // 7
System.out.println(s.next()); // java
System.out.println(s.next()); // jdk




METODI NEXT*() I HASNEXT*()

o next*() 1 hasNext*() metodi postoje za veéinu
primitivnih tipova (int, double, long, boolean,...).

o Preskacu karaktere sa ulaza koji odgovaraju
delimiterima 1 pokusavaju da vrate naredni
token koji odgovara tipu.

o Metodi
findInLine(String) 1
findWithinHorizon(String, int)
traze zadatl obrazac ne uzimajuci u obzir
delimitere. e




NEODGOVARAJUCI TOKEN

o Kada se 1zbaci 1zuzetak tipa
InputMismatchException,
ne prosleduje se token koji je 1izazvao 1zuzetak.
Token se moze dobiti 1l1 preskociti primenom
nekog drugog metoda.

o U zavisnosti od toga sta je delimiter,
mogu biti vraceni 1 prazni tokeni.

o Metodom close() zatvara se skaner.
Kada se Scanner zatvori, zatvorice se ulazni tok
ukoliko 1sti implementira interfejs Closeable.




REDOSLED PRIMERA

1. ScannerStandardniUlaz.java
2. ScannerUlazDatoteka.java
3. ScannerUlazString.java




NEKE RAZLIKE U ODNOSU NA C 1 C++

o U Javi se svim objektima se pristupa preko
rucke (handle).

String s; /* s je rucka za pristup objektu tipa String 1
1ma vrednost null, tj. ne referise ni na jedan
objekat klase String */

S = new /* s je sada rucka (referenca) na konkretan
String(“ab”); objekat klase String */

Stringt =s; /* s1t surucke koje se vezuju za isti objekat
klase String */




NIZOVI

o Deklaracija niza:

int[] a; 11 int a[];
o Deklaracijom se specificira da je namena

promenljive a da referise na niz celih brojeva,
a ne da cuva jednu vrednost tipa int.

o Deklaracijom se ne alocira memorija za sam niz.
Velicina niza se ne navodi u deklaraciji!




NIZOVI

o Nakon deklaracije nizovske promenljive, moguce
je definisati niz na koji ¢e ona referisati:

a =new int[10];

/* ovom naredbom se kreira niz koji moze da cuva
10 vrednosti tipa int, a referenca na niz smesta se u
promenljivu a.

Referenca je zapravo lokacija niza u memoriji*/




NIZOVI

o Moguce je u jednoj naredbi deklarisati nizovsku
promenljivu 1 definisati niz na koji ¢e ona
referisati:

int[] a = new int [10];
/* upotrebom operatora new alocira se memorija za

niz 1 to 4*10=40 bajtova, plus 4 bajta za promenljivu a
koja cuva referencu na niz.*/




NIZOVI

Specifies an array of
variables of type int

We are creating
a new array object

— "
int[] primes = new int[10];
| S
The name of
the array

The array object is of type int
and has ten elements

primes(0) primes(l) primes(2) primes(3) primes(4) primes(s)

//Bn array of 10 integers

index values

\

primes (&) primes{'?] primes (8) prlmes

[




NIZOVI

o Kreiranjem niza upotrebom operatora new,
elementi niza se automatski inicijjalizuju na
podrazumevanu vrednost, koja zavisi od tipa
elemenata:

o numericke vrednosti — 0
o boolean — false
o char — \u0000’
o klasni tip - null




NIZOVI

® Moguce je jednu nizovsku promenljivu koristiti
za referisanje razlicitih nizova u razlicitim
delovima programa. Npr:
int a[] = new int[10];
/* a referise na niz od 10 celih brojeva */
a = new int[50];
/* sada a referise na novi niz od 50 celih brojeva */
® Medutim, svi nizovi na koje promenljiva moze da
referise u programu moraju da sadrze elemente
onog tipa koji je specificiran prilikom njene
deklaracije. U gornjem primeru a moze da
referise samo na celobrojne nizove.




NIZOVI

primes[0] pAmes[l] pime es[3] pdmes[4] primes[5] prim es[7] primes[8] primes[9]

Referance to old
array is replaced

—_ ==
—1_] —

——1

ot
—

—

— M

//;d array is discarde_N

primes

New array is created

Refers to
new array primes[0] pAmes[l] pimes(2] pimes[3]

Reassigning an Array Variable

prmes[47] pames[45]




NIZOVI

o Prilikom deklaracije, moguce je inicijalizovati
elemente niza pri cemu ce velicina niza bitl
odredena kao broj vrednosti za inicijalizaciju.

int[] a =1{2,3,4}; /* niz od 3 elementa */

o Ako ho¢emo sve elemente niza da inicijalizujemo
na istu vrednost:

import java.util.Arrays.*;
fill(a, 10);




NIZOVI

o Moguce je kreirati vise rucki na jedan isti niz,
sto je prikazano na narednom grafiku.

o int[] parni = {2, 4, 6, 8, 10};

Int[] novi = parni;

// obe promenljive referisu na isti niz




NIZOVI

long[] even = (2L, 4L, 6L, 8L, 10L);

EVEI

even[0]

even[1]

even [2]

even[3]

even [4]

2

4

6

8

10

value [0]

value

long[] value = even;

value[1]

value[2]

value [3]

value [4]
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NIZOVI

o Inicijalizacija elemenata niza
moze se 1zvrsitl upotrebom for ciklusa:

double[] samples = new double[50];
for(inti=0;1i<samples.length; i++)
samples][i] = 100.0;




NIZOVI

o Moze se koristiti 1 oblik for ciklusa za kolekcije
umesto klasicne numericke forme kada je
potrebno pristupiti svim elementima niza.

double average = 0.0;
for(double value : samples)
average += value;

average /= samples.length;

o Ovakav oblik for ciklusa omogucuje
samo iteraciju kroz sve elemente niza,
ne moze se upotrebiti za pristup elementima niza
kako b1 se promenila njithova vrednost.
U tom slucaju treba koristiti numericku formu

for ciklusa.




NIZOVI NIZOVA

® int[][] niz = new int[3][5];
- N1z od 3 elementa koj1 su nizovi od 5 elemenata

® Mozemo da pravimo 1 nizove nizova razlicitih
duzina:
float[][] samples;
samples = new float[6][];

/* promenljiva samples sada referise na niz od 6
elemenata a svaki od njith moze da cuva referencu
na jednodimenzioni niz */

samples[1] = new float[4];
samples[3] = new float[10];
for(int i = 0; i < samples.length; i++)

samples[i] = new float[i + 1]; e




NIZOVI NIZOVA

samples[0]

samples[1]

samples[2]

samples.length is 6

samples(3]

samples[4]

samples[5]

samples[0][0]

samples[1][0]

samples[2].length is 3

samples[2][1]

samples[2][0]

samples[2][1]

samples[2][2]

samples[3][2]

samples[4].length is 5

samples[3][3]

samples[3][0]

samples([3][1]

samples[4][0]

samples[4][1]

samples[4][2]

samples[4][3] samples[4][4]

samples[5][0]

samples([5][1]

samples[5][2]

samples[5][3] samples[5][4] samples[5][5]
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NIZOVI

o Svaki niz ima polje length koje nije metod nego
atribut.

o samples.length = 6
samples[1].length = 2

o Mozemo praviti 1 nizove ostalih tipova podataka,
npr. char...

char[] message = new char|[50];
/* svaki element zauzima 2 bajta, jer se

koristi UNICODE */

java.util.Arrays.fill(message, ° °);

char[] v = { 6a9, Ce9, CiQ, 609, CuQ};




ZADATAK 1.

o Ucitavamo broj elemenata niza 1
njegove elemente 1 racunamo zbir elemenata niza
1 njithovu aritmeticku sredinu.




ZADATAK 2.

o Sa standardnog ulaza ucitavamo elemente niza
sve dok se ne unese 0, 1 racunamo zbir elemenata
niza 1 njihovu aritmeticku sredinu.

Pretpostavlja se da niz ne¢e imati vise od 100
elemenata.




STRINGOVI

o String literali su sekvence karaktera izmedu
dvostrukih navodnika:

“Ovo je string literal.”
o String myString = “Ovo je moj string.”;

/* ovim se deklarise promenljiva myString tipa
String 1 inicijalizuje se referencom na objekat
klase String koji sadrzi string
“Ovo je moj string.” */




STRINGOVI

o U i1stu promenljivu tipa String moze se sacuvati
referenca na neki drugi objekat klase String.

o Sam objekat klase String razlikuje se od
promenljive kojom se referise.
Dakle, u gornjem primeru promenljiva mySting
sadrzi referencu na objekat klase String,
a ne sam objekat.




STRINGOVI

o String objekti imaju svojstvo da ne mogu biti
promenjeni (immutable). To znaci da se ne moze
promeniti string koji neki objekat klase String
predstavlja.

o Kada se izvrsava naredba nad postojeéim String
objektom kao rezultat se uvek kreira novi objekat
klase String.

o Kada se promeni string na koji referise String
promenljiva, odbacuje se referenca na stari string
1 zamenjuje referencom na novi.




STRINGOVI

String myString = "My inaugural string";
link M|y njlalu|lglulrlall 5
myString
myString = "Strings can be knotty";
/;;;?ééi‘i M|y n|lalul|g :ﬁ:3f::é: 1 =
. "// discarded X
myString
el S|t n|gl|s clal|n ble
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STRINGOVI

o String nulaString = null;

[* String promenljiva koja ne referise ni na jedan
string */

o Kada zelimo da odbacimo String objekat na koji
trenutno referise String promenljiva dodelimo joj
vrednost null. Null ¢e zameniti referencu koja je
sadrzaj String promenljive, tako da promenljiva
nece ukazivati ni na sta.




STRINGOVI

o Konkatenacija stringova:

String mojString =
“Pocetak mog stringa,” + “kraj mog stringa’;

o Operator + generise potpuno novi objekat klase String

koj1 je nezavisan od dva polazna 1 referenca na kreirani
objekat smesta se u promenljivu mojString.

o String dan =“13. “;
String mesec = “Maj”;
String Datum = dan + mesec; // rezultat je “13. Maj”




STRINGOVI

o Moze se koristi 1 operator += za konkatenaciju
stringova.

String recenica = “Ovo je ”;

—_— 66

recenica += “ moja recenica.”;

/* recenica sada referise na novi String objekat,
sto ne menja string “Ovo je 7 */




o Operator + je levo asocijativan.

String myString;

myString = “fifty five is “+ 5 + 5;

/Il “fifty five is 55”

myString =5 + 5 + “is ten”; // ¢“10 is ten”

myString = "fifty five is " + 5 + 57

@ Combines a string and
an integer

|

"fifty five 1s 5" + 5;

@ Combines a string and

an integer
String = store "fiftyvy fiwve 13 55"
e 3 T resunt ¥

myString =

mysString = 5 + 5 + " is ten"?

@ Combines two integers,
so a normal add

e

10 + " is ten";

@ Combines a string and

an integer
store )
"10 1s ten"
result

The associativity of the + operator accounts for the differences
between these two statements
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STRINGOVI

® Automatska konverzija primitivnih tipova u
String je omogucena zahvaljujuéi statickom
metodu toString() standardnih klasa koje se
odnose na primitivne tipove (Byte, Short, Integer,
Long, Float, Double, Boolean, Character).

® Kad god je jedan operand operatora + vrednost
primitivnog tipa a drugi objekat klase String,
kompajler prosleduje vrednost primitivnog tipa
kao argument metodu toString() koji vraca String
ekvivalentan polaznoj vrednosti primitivnog tipa.




STRINGOVI

® String klasa sadrzi metod valueOf() koji kreira
String objekat od vrednosti proizvoljnog
primitivnog tipa:
String doubleString =
String.valueOf(3.1415926);

® Izraz stringl == string2 proverava da l1 obe
stringovne promenljive referisu na isti objekat.
Ako referisu na nezavisne objekte, rezultat 1zraza
je false, bez obzira da 11 mozda ta dva objekta
sadrze 1st1 string. Dakle, ovakav 1zraz ne poredi

same stringove, vec¢ poredi reference na
stringove!




STRINGOVI

o Da bismo poredili dva stringa na jednakost
koristimo metod equals().

o Za poredenje dva stringa na jednakost, ali
1gnorisuci velicinu slova koristimo metod
equalslgnoreCase().

o To su dva metoda koje primenjujemo na jedan

objekat uz pomo¢ operatora “.”, a argument je 1l
string 111 stringovna promenljiva.

stringl.equals(string2);




STRINGOVI

o Provera da l1 string poc¢inje drugim stringom:
prviString.startsWith(String)

o Provera da l1 se string zavrsava drugim stringom:
prviString.endsWith(String)

o Da b1 dobili duzinu stringa pozivamo metod
length() — razlika u odnosu na nizove gde je
atribut.




STRINGOVI

o Leksikografsko poredenje stringova vrsi se
pozivom metoda compareTo(String) — on
poredil String objekat nad kojim je pozvan sa
String objektom koji mu je prosleden kao
argument. Povratna vrednost moze biti:

0<0 String objekat je manji od argumenta

o=0 String objekat jednak argumentu
0>0 String objekat je veci od argumenta




STRINGOVI

o substring(int) — vraca podstring datog stringa
koj1 pocinje od indeksa zadatog kao argument.

o substring(int, int) — vraca podstring datog
stringa od pozicije zadate prvim argumentom do
pozicije zadate drugim argumentom.

o replace(char, char) — u stringu svaku pojavu
prvog karaktera menja drugim karakterom.

o trim() — brise beline sa pocetka 1 kraja stringa




STRINGOVI

o Pretrazivanje stringova:

oindexOf(int ch),
indexOf(int ch, int fromIndex)

oindexOf(String str),
indexOf(String str., int fromIndex)

olastIndexOf(int ch),
lastIndexOf(int ch. int fromIndex)

olastIndexOf(String str),
lastIndexOf(String str, int fromIndex)

0 Svi metodi vracaju trazeni indeks 1l1
-1 ako odgovarajuéi objekat nije pronaden




STRINGOVI

@ Kreiranje nizova karaktera od objekata klase String:
String text = “Pada kisa”;

char[] textArray = text.toCharArray()
/l kreira se niz iz stringa

® Kreiranje objekata klase String od nizova karaktera:
char[] textArray = { ‘P’, ‘a’, ‘d’, ‘a’, ¢, ‘k’, ‘i’,
6§9,9a9};
String text = String.copyValueOf(textArray);

String text = new String(textArray);

/* poziv konstruktora klase String ¢ime se kreira
novi objekat ove klase koji sadrzi string sastavljen
od karaktera datog niza */




ZADATAK 1.

public class PoredjenjeStringova {

public static void main(String[] args) {
String stringl = "Dva ";
String string2 = "studenta";
String string3 = "Dva studenta";

stringl += string2;
System.out.println("Test br 1");

System.out.println("string3 je: " + string3);
System.out.println("stringl je: " + stringl);




1f(stringl == string3)
System.out.println("stringl == string3 je tacno -" +
" stringl 1 string3 pokazuju na isti string");
else
System.out.println("stringl == string3 nije tacno -" +
" stringl 1 string3 ne pokazuju na isti string");

string3 = string1;

System.out.println("\nTest br 2");
System.out.println("string3 je: " + string3);
System.out.println("stringl je: " + stringl);
1f(stringl == string3)
System.out.println("stringl == string3 je tacno -" +
" stringl 1 string3 pokazuju na isti string");
else
System.out.println("stringl == string3 nije tacno -" +
" stringl 1 string3 ne pokazuju na isti string");




ZADATAK 2.

public class PoredjenjeStringova2 {

public static void main(String[] args) {
String stringl = "Dva ";
String string2 = "studenta";
String string3 = "Dva studenta";

stringl += string?2;
System.out.println("Test br 1");

System.out.println("string3 je: " + string3);
System.out.println("stringl je: " + stringl);




if(stringl.equals(string3)) {

System.out. prmtln( stringl. equals(strlng?)) je
tacno - "+ “stringovi su jednaki.");

} else {

System.out.println("string1. equals(strlng?)) je
netacno - " + " stringovi nisu jednaki.");

string3 = "DVA studenta";

System.out.println("\nTest br 2");
System.out.println("string3 je: " + string3);
System.out.println("stringl je: " + stringl);




if(stringl.equals(string3)) {

System.out.println("stringl. equals(strmg?)) je
tacno - " + " stringovi su jednaki.");

} else {

System.out.println("string1. equals(strmg?)) je
netacno -" + " stringovi nisu jednaki.");
)




if(string1.equalsIgnoreCase(string3)) {

Cystem .out. grmtln( stringl.equalslgnore
se(string3) je tacno - " ¥ " stringovi su
jednaki ako zanemarimo velicinu slova.");

} else {

stem out. grmtln("strm gl.equalslgnore
ase strmg je netacno -" + " stringovi
su razliciti.")

h




ZADATAK 3.

public class BrojanjeReci {

public static void main(String[] args) {
// Tekst koji analiziramo
String text = "To be or not to be, that is the question;"
+ " Whether ‘tis nobler in the mind to suffer"
+ " the slings and arrows of outrageous fortune,"
+ " or to take arms against a sea of troubles,"
+ " and by opposing end them?";

int andBr = 0;

int theBr = 0;

int indeks = -1;

String andStr = "and";
String theStr = "the";




indeks = text.indexOf(andStr);
while(indeks >= 0) {

++andBr;

indeks += andStr.length();

indeks = text.indexOf(andStr, indeks);
}

indeks = text.lastIndexOf(theStr);
while(indeks >= 0) {

++theBr;

indeks -= theStr.length();

indeks = text.lastIndexOf(theStr, indeks);
}

System.out.println("Zadati tekst sadrzi " + andBr + " pojave reci 'and"\n"
+"1" + theBr + " pojava reci 'the'.");

;
;




